ATA Nº 20/2022
Aos  05 (cinco) dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate), Paulo Roberto da Silva, Eltor Auri Leonhardt (suplente de vereador da Bancada MDB) acompanhado por sua esposa Neusa Cadorin. Ao dar início aos trabalhos, o senhor Presidente acusou o recebimento da “Comunicação de Decisão”, anexo à presente Ata, datado de 05/07/2022, emitido junto a  Agência do Instituto Nacional de Previdência Social – INSS, Venâncio Aires, Deferido pela Mesa em 05/07/2022, ao  Vereador GUSTAVO KIST MALDANER, da bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro – MDB. Prorrogação de Benefício por Incapacidade concedido até 04/01/2023. De imediato, o Vereador Luciano André Vargas, Presidente desta Casa, procedeu ao ato de investidura dos Vereadores Jair Bogorni, 2ª Suplente da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro – MDB, e,  senhor José Valdir de Freitas, 3º Suplente da Bancada do Partido Democrático Trabalhista – PDT, convidando-os para se dirigirem até a Mesa Diretora objetivando prosseguir com o ato de suas posses. Após a exibição dos respectivos Diplomas de Vereança, bem como, das suas Declarações de Bens, o senhor Presidente, cumprindo o estabelecido na Lei Orgânica do Município, bem como, do Regimento Interno desta Casa, tomou-lhes o compromisso legal, prestando o seguinte juramento: “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, O REGIMENTO INTERNO, AS LEIS DO ESTADO, DA UNIÃO E DO MUNICÍPIO E EXERCER O MEU MANDATO SOB A INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEGALIDADE, DA HONRA E DO BEM COMUM”.  Dito isto, os suplentes de Vereador complementaram dizendo: “ASSIM O PROMETO”. Assim sendo, o senhor Presidente declarou os Vereadores oficialmente empossados para o Poder Legislativo de Mato Leitão. Após o compromisso legal, os Vereadores substitutos passaram a integrar o recinto deste Colendo Plenário. O Vereador José Valdir de Freitas, ocupará a cadeira do Vereador Titular José Eliseu Rodrigues da Silva, licenciado durante o período de 1º à 31 de julho; ao passo que o Vereador Jair Bogorni, ocupará a cadeira do Vereador Titular Gustavo Kist Maldaner, licenciado nos termos da “Comunicação de Decisão”. Prosseguindo, comunicou ainda, que o Vereador José Valdir de Freitas assume os seguintes cargos anteriormente ocupados pelo Vereador José Eliseu: Vice-Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas; Representante da Bancada PDT junto à COMISSÃO REPRESENTATIVA; e, PRESIDENTE da Comissão Especial Disciplinar. Prosseguindo, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 19/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 28 de junho de 2022, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto dos Vereadores: Rony, Osmar, Volnei, José Valdir e Jair, por não terem estado presentes na ocasião. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 120/2022-GAB, de 04 de julho de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 057, datado de 04 de julho de 2022, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa.  De parte do Poder Legislativo, não há matéria a ser apresentada. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  foi apresentado: Of. Gab. Nº 119/2022, datado de 30 de junho, através do qual encaminham a esta Casa cópia do Plano de Trabalho para fins de acompanhamento, fiscalização e avaliação das ações pactuadas referente ao recurso de R$ 350.000,00  recebido do Governo do Estado no dia 20 de junho de 2022. Of. Nº 121/2022, datado de 05 de julho, através do qual é solicitado a cedência da sala de sessões desta Casa para o dia 11 mde julho, às 18:30hs, objetivando a realização de uma audiência pública para tratar sobre legislação municipal referente a Causa Animal. De imediato, o senhor Presidente confirmou a cedência da mesma, nos termos do oficio. OF. SMECD nº 54/2022, datado de 04 de julho, contendo CONVITE para a 18ª Feira Municipal  do Livro, a ser realizado nos dias 07, 08 e 09 de julho, nos termos do folder anexo ao ofício. As demais correspondências, permanecerão à disposição nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu a palavra a primeira sorteada, Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Em sua manifestação, após as saudações, disse: hoje eu gostaria de comunicar que fiquei muito feliz com a cedência desta Casa para essa audiência pública que será realizada no dia 11; é uma bandeira que eu defendo e eu acredito que agora a gente vai conseguir dar mais segmento à causa animal e baseado nisso, eu gostaria de fazer um convite. Ontem, pelas redes sociais, a gente já fez um post lá, pedindo arrecadação de ração, então aqui, juntamente na Feira do Livro, a Secretaria Municipal de Educação nos autorizou também e vai ter lá um espaço destinado para quem quiser visitar a Feira e doar ração. Assim como na Feira do Livro, na segunda-feira por oportunidade da audiência, as pessoas que quiserem se fazer presentes, se puderem contribuir também com 1 kg  ou com o que  for possível da pessoa poder doar, a gente fica muito feliz porque todos os dias a gente recebe ligações de gatos; hoje apareceram gatos, cachorros; então, a cada dia está aumentando a demanda, então eu acho que as pessoas precisam se conscientizar com a questão da causa animal, mas até a gente conseguir dar uma posição quanto a isso, esses animais precisam ser alimentados. Então, a gente já está contando com apoio de algumas empresas que estão destinando doação mas fica um alerta para toda comunidade para quem puder nos auxiliar nesse momento, ficaremos muito felizes. Por hoje seria isso; muito obrigada. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Na oportunidade, após as saudações, disse: gostaria de falar um pouquinho sobre o projeto de lei nº 57, hoje em pauta nesta Casa. Não dá para deixar “passar em branco assim”; na verdade é um recurso que está vindo pelo Estado novamente; semana passada estive aqui na tribuna; defendi; as vezes é um recurso menor e hoje é R$ 50.000,00 mas é “à fundo perdido” e a gente está aqui agradecendo. Tivemos já R$ 1.000.000,00  para fazer o asfalto em Santo Antônio; já comentei esses dias né; mais R$ 350.000,00 para ampliação do Posto de Saúde do Centro e agora está vindo mais R$ 50.000,00 específico pra “saúde bucal”; daí já vai se abrir o crédito hoje e provavelmente assim que tiver passado aqui na Câmara já vai ser encaminhado licitação. Tem algumas pendências lá que já está; a cadeira odontológica já está bem judiada, a do Gelson, então vamos comprar uma cadeira odontológica completa, um compressor odontológico, um fotopolimerizador de resinas, um ultrassom, um rx odontológico, uma câmara escura odontológica, um autoclave horizontal de mesa, unidade auxiliar e mocho profissional. Então é um recurso bem extra ali que o Município não tem custo com isso, então é um recurso bem-vindo aí para esse fim, pra gente auxiliar na saúde bucal. Parabéns ao Município e ao Governo do Estado por esse recurso. Também quero aproveitar; já foi falado aqui; convidar para a Feira do Livro que já vai começar na quinta-feira e terá uma vasta programação. Tem turnos da manhã, tarde e noite. A maioria da manhã e tarde é destinado aos alunos dos nossos colégios, mas isso não quer dizer que o pessoal não possa ir de manhã, de tarde e de noite, mas à noite geralmente vai ter mais participação, então a gente está convidando a população pra gente ter um hábito de leitura de novo, principalmente as crianças. Hoje em dia a gente  vê que quase não estão pegando um livro; acaba só o celular; a gente também; então que acompanhem os nossos filhos; os nossos netos aí nessa Feira do Livro e aproveitem para comprar um livro e fazer uma boa leitura. Por hoje seria isso. Obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente  declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 057/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 057/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, o Vereador Rony manifestou-se dizendo: quero aproveitar a oportunidade e desejar as boas-vindas aos colegas vereadores, Jair e José Valdir, e também parabenizar o Presidente da Câmara e sua esposa,  pelo nascimento do seu filho, ocorrido no dia 29 de junho. Desejo muita saúde e felicidades à família. Na oportunidade, o senhor Presidente agradeceu ao colega pelo dito, também fico muito contente e vai dar tudo certo; com muita saúde que é o mais importante. Nada mais havendo a ser tratado, convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 12 de julho com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou ncerrada a presente Sessão Ordinária às 19:55 (dezenove) horas (cinquenta e cinco) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, [image: image1.png]
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por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.     
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